

嘉定报

JIADING BAO

2003 中国汽车零部件行业年会就产业成长发展之路达成共识 走出散乱依附 走向自主创新

本报讯 面对汽车行业高速发展和汽车零部件即将迎来的融入国际采购体系新局面,中国汽车零部件产业的成长发展要根据国家新的汽车产业政策导向要求,实现关键零部件的自主开发、与主机同步开发,实现规模生产,产品融入国际采购体系。这是 12 月 12 日在安亭召开的 2003 中国汽车零部件行业年会上,与会人士达成的共识。

据统计,截止 2002 年底,全国范围内

列入统计范畴的汽车零部件企业有 4322 家,其中外商投资企业超过 1000 家,全行业拥有职工 70 万人,2002 年行业销售收入接近 2000 亿元。目前,中国汽车零部件行业存在的主要问题是:在计划经济体制下产生,汽车零部件生产企业过多依附主机厂、主车型和地方行政管理,行业发展缺乏统一规划,产品结构不合理,产品开发能力弱。会议认为,改变产业散、乱、差的局面,关键要提高企业自主开发和创新能力。

中国汽车工业协会秘书长蒋雷、国家发展改革委、商务部、科技部的有关官员,近 80 家汽车零部件企业代表共 130 余人出席会议。

嘉定区人民政府区长金建忠在会上致欢迎词,向与会人员介绍了上海国际汽车城的建设发展情况。副区长李耀新作了题为《构筑中国汽车零部件产业发展的战略平台——上海国际汽车城零部件产业发展展望》的报告。

鄢春生

拓宽发展思路 加快实施“纲要”

本报讯 12 月 9 日,投资 2.5 亿元的上海师范大学天华学院在嘉定工业区北区奠基。该项目在嘉定工业区管委会及多方努力下,前后只用了 2 个多月的时间就办完了审批过程的全部手续,为北区科教园区的建设拉开了序幕。嘉定工业区在一手抓好当前的同时,拓宽思路,着眼明年,确定着力于加快构筑先进制造业基地的总体战略措施,部署了三大“战役”。

以帮助企业尽快开工为抓手,打赢招商引资的“攻坚战”。嘉定工业区管委会自我加压,落实了每月引进外资 1 亿美元的招商任务,鼓励 5 个招商部相互竞争,全方位提高咨询和服务质量,重点引进大项目、科技含量高的项目,同时,优化项目跟踪服务,建立项目审批的“绿色通道”。

嘉定工业区把加快建设基础设施作为“阵地战”。明年将重点开工建设 31 项工程,总投资达 26 亿元,以加快园区框架道路工程和完善配套设施建设,把海伦小区农民别墅、工业区管理大楼、路岛湖景观工程、嘉定片林等建成出形象的优质工程。

打好维护农民利益的“稳定战”。嘉定工业区把稳定工作作为重中之重来抓,重点实施 10 件为民实事,包括建立城乡统筹的就业机制、统一的劳动力市场;加大农村劳动力的教育培训力度,每月举办一次失地农民的就业洽谈会;大力发展民营经济,鼓励有条件的农民自主创业;全面推行镇镇保障政策,建立健全农村最底层生活保障和养老保险制度等。以此为经济发展营造一个良好的社会环境。

童燕彬

部署明年招商 建设稳定『三大战役』 嘉定工业区拓宽思路措施落实

本报讯 工业重镇马陆镇预计今年完成工业产值 185 亿元,同比增长 23%,继续保持在全区工业总产值中占比例超过五分之一的领先地位。仅今年 1-10 月,有 37 个项目增资,增资额达 4.7 亿美元,占全部引资额的四成多。马陆镇正逐步显现转型发展的迹象:由规模扩张和数量增长转向结构优化、质量提升。

近年来,马陆镇坚持工业经济优化发展的思路。首先,对工业园区进行优化,整合土地和基础设施资源,做大做强品牌,逐步形成两大工业

马陆工业转型发展 注重结构优化和质量提升

园区,即希望城工业园区和上海台商工业(嘉定)园。目前,占地 8 平方公里的希望城工业园区已基本建成,有 3 家世界 500 强企业和多家境内外上市公司入驻;园区内又设立孵化工业园,引进孵化技术项目 50 多个。占地 5.4 平方公里的台商工业园,去年 6 月开工以来,建设投入近 10 亿元,成为该镇近年招商引资的主战场;目前,园区内台商机械工业园、新港工业园和内资企业基地已摆满 80 多个内外资项目,引资额超过 5 亿美元。

其次,马陆将工业项目的优化作为重点来抓,逐步淘汰能耗大、环保差、安全有问题、主要依靠传统手工操作的工业小企业,引进上规模、具有较高科技含量和高附加值的新型产业项目,并提出打造高新技术吸纳区、建设融跨国公司地区总部或研发中心于一体的“工业集聚走廊”。今年以来,该镇已关并 47 家沿公路建设的小企业,新投产的 34 家企业和开工的 125 家企业,不乏外商投资的大项目,并已有 3 家国外大公司有意向在马陆建立地区总部或研发中心。

马陆镇还以建设政府诚信体系和全心全意为企业服务的精神打造服务优势。年内,以政府规划、市场化运作的模式,建设了 3 个新马陆人集中居住家园,每个家园皆可容纳近万人,生活、休闲、商业等配套设施一应俱全,满足了大量外来务工人员的需要,解了企业的难题。

鄢春生



图片新闻

标志着嘉定工业区北区科教园区的正式启动项目,上海师范大学天华学院于 12 月 9 日在嘉定工业区北区打下了第一根桩。这是嘉定打造长三角“高级技工培训基地”率先启动的项目。该学院占地 500 亩,总投资 2.5 亿元,在专业设置上具有“技术+外语”的特色,学院主要培养技术工程型与技术应用型的高级复合型人才。

图为区委书记陈先国(左一)、区政协主席周关东(右一)、上海师范大学校长俞立中(右二)为工程奠基。

童燕彬 摄影报道

市委党校中心组考察嘉定

12 月 11 日,市委党校中心组成员一行在常务副校长奚洁的带领下,来到嘉定考察、调研。区领导陈先国、金建忠、周富长向大家概要介绍了近年来嘉定经济、社会发展情况和未来发展蓝图,并回答了有

关提问。下午,区委常委、宣传部长赵丹妮陪同奚洁等中心组成员参观了区综合办公大楼展示厅、嘉定工业区北区、大众工业园区等地。

沈青

清华 MBA“联姻”嘉定

本报讯 12 月 11 日,“清华大学经济管理学院-上海国际汽车城 MBA 实习工作基地”授牌仪式在区政府广厦厅举行。对于“送上门”的名校 MBA 应届毕业生,嘉定区的 40 多家企业推出了百余个管理岗位,“虚席以待”。

据悉,上月嘉定区到“清华”表达招贤纳才的意向后,“清华”决定将“清华 MBA 万里

行”活动的第一站放到嘉定,400 多名 2004 届 MBA 毕业生中有 72 名自愿报名参加。

区委副书记、区人大主任周富长出席仪式并致欢迎辞,副区长李耀新做了专题报告,清华大学 70 多名 MBA 学生和上海大众汽车有限公司、上海国际汽车城相关公司和区有关部门代表 180 余人参加了会议。

本报通讯员

嘉定圆满完成今冬征兵任务

本报讯 12 月 8 日,记者从嘉定区征兵工作大会上获悉,全区今年冬季征兵任务圆满完成,共有 168 名优秀青年被批准应征入伍。区委常委、区人武部政委袁俊健出席会议,副区长邵林初到会讲话,区征兵办主任、区人民武装部部长胡炜主持会议。

据悉,今年新兵于 12 月 15 日、16 日、17 日起运,分赴上海市消防武警、福建武警和陆军驻徐州部队等,其中 88 人由嘉定区人武部负责直接运送至部队。

邹浩文 翟芳华

区人大代表 视察嘉定工业区

本报讯 12 月 10 日,嘉定区人大常委会副主任周丽玲、姚顺兴、沈贵楚与 160 多名区人大代表,兴致勃勃地乘车沿着叶城路、胜辛路等沿线参观嘉定工业区,亲眼目睹嘉定工业区开发建设情况。随后,在代表知情报告会上,副区长庄木弟作了关于嘉定工业区规划、建设情况介绍。

又讯 12 月 9 日上午,上海市检察院第二分院检察长叶青等一行 3 人,来嘉定区听取部分嘉定区内的市人大代表对检察工作的意见。嘉定区委副书记、人大常委会主任周富长出出席会议并讲话。

会上,上海市人大代表、嘉定区副区长夏以群等纷纷发言,他们在充分肯定检察院工作的同时,也发表了自己的意见和要求,并对明年的检察工作寄予厚望。

翟芳华

本期导读

责任编辑 张文国

嘉定民间收藏一瞥